3.° EJERCICIO

OPCION B
MATERIAS OBLIGATORIAS

MATEMATICAS

1, | X=X, y =Y, Z-2, ,
1.1.-Dada la recta en forma continua —5— = ——— =~ —~— (Qué representan los

valores a, by ¢? ;Es posible pasar a una ecuacidén del tipo Ax + By + Cz + D = 0?
,Por qué? Razonar la respuesta.

1.2—Calcular el volumen engendrado al girar la superficie comprendida entre las curvas
y2 = x, x? = y, alrededor del eje OX.

2,
2.1.-Enunciar y probar la formula de la probakilidad total. ; Es aplicable al calculo de
P(E)? ;Por qué? (E = espacio muestral).
2.2 —~Calcular el determinante:
a a a a
a D b b
a b C C
a b C d
FISICA
1.
1.1.~Ecuacién general de la Dindmica de rotacion. Momento cinético de un sélido en
rotacién: teorema de conservacion. A 8
1.2—-Los puntos A y D son las terminales de un circuitc conec-
tado a una fuente de corriente alterna que suministra 100 t
V eficaces, con una frecuencia de 200/7 Hz. La bobina ooV ae
tiene un coeficiente de autcinduccion de 95 mH; el con- l
densador una capacidad de 312,5 pF y la resistencia un
valor de 40 Q. Se desea saber: v C
a) Los valores maximo y eficaz de lg intensidad que recorre el circuito.
b) Los voltajes eficaces existentes entre 10s puntos Ay B (Veag ), By C (Vege ) Y
CyD (Vecpn )
c) La suma de los ires voltajes anteriores. Comprobar si es igual al voltaje eficaz
total y, en caso negativo, justifiquese. :
d) ¢/Qué tiempo transcurre entre un maximo de voltaje en la bobina y un maximo de
voltaje en la resistencia?
(Voltaje = diferencia de potencial).
2.
2.1.—Conceptos de campo y potencial eléctricos. Campo, carga y potencial de un conduc-
tor en equilibrio electrostatico. Y
2.2.-Dos particulas, m, = 1 kgy m, = 3 kg, se encuentran fijas
en los puntos O (0, 0) y A (40, 0) de un sistema cartesiano
planc, cuyas dimensiones se expresan en metros. En un
momento dado se las deja en libertad y, a causa de su
interaccion mutua, m, comienza a moverse lentamente my e
hacia m,. o __.-A X
a) Razonar hacia donde comenzara a moverse m,, supuestas ambas particulas
aisladas del resto del universo.
b) Determinar la posicion de m, cuanco m, se halle en el punto B (36, 0).
¢) En otro momento dado, el sistema deja de estar aislado 'y actGa sobre &i una
fuerza externa total constante de 8 N, dirigida verticalmente en ¢l sentido posi-
tivo del eje Y (hacia arriba, en el esquema). A los 3 s de empezar a actuar esta
fuerza externa, m, se sencuentra en el punto C {15, 12). Teniendo en cuenta el
movimiento del centro de masa, ;donde se halla m,?
MATERIAS OPTATIVAS
QUIMICA
1.

1.1.—El esquema representa una cuba electrolitica alimen-
tada por una bateria de automdvil. En esta ultima Bateria
tienen lugar los siguientes procesos electrédicos:

Pb: Pb + so:' ——* PbSO, + 2 AgN0 5
2 P aq q

+ i - —
PbOZ: Pb()2 + 45 + 804 + 28 PbSO4 + 2820 il

a) Razonar en qué electrodo, P o Q, de ia cuba electrolitica se esta depositando plata.




b) ¢Cuantos faradays deben atravesar la cuba para que se depositen 0,200 g de
plata?

c) Dicha cantidad de plata se ha depositado durante 7 min 26 s, siendo 0,400 A la
indicacion constante del amperimetro durante el proceso. Determinar con estos
datos la carga del electrén. '

Masa atomica de la plata, 108. Nimero de Avogadro, N, = 6,02.102 particulas/mol.

1.2 -Sean dos sistemas quimicos en equilibrio T
situados en dos vasijas contiguas, indepen- A=PB+ C oD == F 4 B
dientes e iguales, a volumen constante.
|

a) Si todas las sustancias son gaseosas,
razonar si se producird algin despla- I I
zamiento de los equilibrios al duplicar
exactamente las concentraciones de todas las sustancias. En caso afirma-
tivo, justifiquese hacia dénde.

b) Sean ahora C y F sustancias sélidas y las restantes, gases. Contestar a las
mismas cuestiones que en (a) cuando se dupliquen aquellas concentraciones
que puedan ser duplicadas.

c) De nuevo todas las sustancias son gases. Se supone que ningun compuesto del
sistema | puede interaccionar con ninguno del Il. Razonar si se produciréa algun

desplazamiento en los equilibrios al eliminar el tabique de separacion, T, entre
ambos sistemas.

2.
2.1-Una (disolucion acuosa de &cido acético, CH,-COOH, tiene un pH = 2,00 y una
densidad d = 1,0414 g/ml. Determinar:

a) Su molaridad.

b) Su molalidad y su porcentaje en peso de 4cido acético.

c) El volumen de una disolucion 1 M de hidréxido de bario necesario para la
completa neutralizacion de 5,00 ml de la disolucion acida.

K, (acido acético) = 1,8 - 107 5. Masas atémicas: H, 1: C, 12; O, 16.

2.2.—a) Supongamos que nos entregasen cinco muestras, herméticamente cerradas, de
1,00 g cada una, de las siguientes sustancias puras:
I} hidrégeno atémico IV) ozono, O,
I} fluoruro de sodio fundido Vv ' p
) fldor molecular ) cloro atémico
Ordenar dichas muestras en orden creciente del numero de particulas presentes
en cada una de ellas, explicando como se llega al resultado.
Numero de Avogadro, 6,02 - 1023 particulas/mol. Masas atémicas: H, 1: O, 16: F,
19; Na, 23; CI, 35,5. Particula ='molécula, &tomo o idn.

b) En realidad, es muy poco probable que algunas de las muestras indicadas en (a)
puedan ser estables. Indicar de cuéles se trata y por qué.

c) Si se pudiese medir la presidon de la muestra de gas ozono, se observaria que
aumenta gradualmente con el tiempo hasta un valor final 1,5p, (P, = presion
inicial). Justificar este hecho.

BIOLOGIA
1.—Constitucion y fisiologia de los distintos tipos de membranas en las células. Funciones
que realizan.
2.—Las mutaciones. Tipos e importancia de las mismas.
GEOLOGIA

T.—Estructura interna y composicién de los niveles de la tierra. Explicar el significado de
la discontinuidad de Mohorovicic y el concepto de Astenosfera.

2.—Caracteristicas generales de los tipos principales de volcanes. Describir la naturaleza y
composicion de las lavas.



DIBUJO TECNICO (Elegir 2 de los 3 ejercicios propuestos)

1.—Dadas tres circunferencias O,; O, y O,. Hallar el centro radical.

2.—Acotar la pieza representada teniendo en cuenta gue esta dibujada a escala: 1 : 2,5.

& O




3.—Dadas las proyecciones diédricas de la pieza representada mas abajo (planta, alzado y
perfil) dibujarla €n perspectiva caballera sobre los ejes dados X, Y, Z,aescala1b5:1y
con un coeficiente de reguccionde 0.7.
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